
◎令和６年第１回（３月）大島町議会定例会の結果について 

 

下記の日程で大島町役場３階、本会議場において第１回（３月）定例会を開催いたしました。 

日程ごとの議案の審議・決定結果については下記のとおりです。 

 

１．会期 令和６年３月５日（火）～３月１４日（木）までの１０日間 

 

２．各日程と議案等の概要 

◎３月５日（火） （本会議） 

・町長報告 

・議案第 １号 専決処分事件の承認について 大島町手数料条例の一部を改正する条例制定について＜原案承認＞ 

・議案第 ２号 令和 5年度東京都大島町一般会計補正予算（第 5号）＜原案可決＞ 

・議案第 ３号 令和 5年度東京都大島町国民健康保険事業勘定特別会計補正予算（特事第 2号）＜原案可決＞ 

・議案第 ４号 令和 5年度東京都大島町介護保険事業勘定特別会計補正予算（特介第 1号）＜原案可決＞ 

・議案第 ５号 令和 5年度東京都大島町後期高齢者医療特別会計補正予算（特高第 2号）＜原案可決＞ 

・議案第 ６号 令和 5年度東京都大島町公共浄化槽整備推進事業特別会計補正予算（特浄第 1号）＜原案可決＞ 

・議案第 ７号 令和 5年度東京都大島町泉津財産区特別会計補正予算（特泉財第 1号）＜原案可決＞ 

・議案第 ８号 令和 5年度東京都大島町野増財産区特別会計補正予算（特野財第 1号）＜原案可決＞ 

・議案第 ９号 令和 5年度東京都大島町差木地財産区特別会計補正予算（特差財第 1号）＜原案可決＞ 

・議案第１０号 令和 5年度東京都大島町水道事業会計補正予算（第 1号）＜原案可決＞ 

・議案第２０号 令和 5年度農業用水施設集中監視・遠隔操作システム設置工事請負契約の一部変更について＜原案可決＞ 

・議案第２１号 元町漁港線（湯の浜橋）道路改修舗装工事請負契約の一部変更について＜原案可決＞ 

・町長所信表明 

・議案第１１号 令和 6年度東京都大島町一般会計予算＜各常任委員会へ付託＞ 

・議案第１２号 令和 6年度東京都大島町国民健康保険事業勘定特別会計予算＜住民福祉環境常任委員会へ付託＞ 

・議案第１３号 令和 6年度東京都大島町介護保険事業勘定特別会計予算＜住民福祉環境常任委員会へ付託＞ 

・議案第１４号 令和 6年度東京都大島町後期高齢者医療特別会計予算＜住民福祉環境常任委員会へ付託＞ 

・議案第１５号 令和 6年度東京都大島町泉津財産区特別会計予算＜総務文教経済常任委員会へ付託＞ 

・議案第１６号 令和 6年度東京都大島町野増財産区特別会計予算＜総務文教経済常任委員会へ付託＞ 

・議案第１７号 令和 6年度東京都大島町差木地財産区特別会計予算＜総務文教経済常任委員会へ付託＞ 

・議案第１８号 令和 6年度東京都大島町水道事業会計予算＜住民福祉環境常任委員会へ付託＞ 

・議案第１９号 令和 6年度東京都大島町公共浄化槽整備推進事業会計予算＜住民福祉環境常任委員会へ付託＞ 

・一般質問（質問議員と質問項目） 

１．３番 宮川 鉄雄 議員 （ 質問時間２６分 ） 

〇防災について 

 ①大島町は特定の自治体地域と避難協定を結ばれていますか。 

 ②首都圏直下型地震が起きた時、東京都だけでは住民の命や生活を守る事は出来ません、大島町はどの様に避難行動を起

こすのか教えて下さい。 

 ③大島町が災害軽微の時、東京都や他県からの避難を望む人々を受け入れる考えはありますか。 

 ④私は前回、自席からの問いかけに、大島町は自立出来る町にしていかなければと申し上げました、その後この件に関し



まして計画でも行動でも何らかの動きはあったのでしょうかお聞かせ下さい。 

○観光について 

 ①大島町の観光をどの様に発展させて行きたいのか教えて下さい。 

 ②大島町は東海汽船と協力しながら観光客の実数を把握する事は出来ないのでしょうか、出来ないという事であれば何故

出来ないのか教えて下さい。 

 ③大島町の観光大使をどの様な条件で任命するのですか、条件と現在何名の観光大使を任命されたのか教えて下さい。 

２．２番 白澤  治 議員（ 質問時間２０分 ） 

○大島町観光事業が島内全体に波及する政策 

・大島町椿まつりが開催となり、例年と変わらない事について 

島民にとって平等となる様なやり方の開催をする。 

○島民人口・島内雇用を促進する政策 

・島内の人口減少・雇用問題について、藤倉学園、恵の園さんを含めた、今後の町の人口・雇用問題の政策のあり方につ

いて。 

 

３．８番 川嵜 和光 議員（ 質問時間４２分 ） 

○新年度予算について 

・重点項目は何か？ 

・町長の描く３年後の大島町具体像について 

・将来を担う子供たちへの教育と子育て環境改善について 

○財政健全化について 

 ・現状認識と対策について 

 ・公共施設について 

 ・使用料徴収施設について 

○旧火山博物館について 

 ・ふるさと納税について 

 ・企業版ふるさと納税について 

○(株)大島牛乳について 

 ・年度ごとの町の投資額について 

 ・町の投資額の対費用対効果について 

 ・今年度予算について 

 ・大島特産品に年間使われる牛乳使用量は？ 

 ・町が投資する事業等は定期的に見直しすべき 

 

◎３月６日（水） （本会議） 

・一般質問（質問議員と質問項目） 

４．１１番 小池  渉 議員 （ 質問時間１７分 ）  

○高齢者の福祉について 

 ・加齢性難聴による認知症予防のための補聴器及び運転免許証の自主返納をしやすくするためのシニアカー（電動カート） 

の購入補助事業を提案。 

 

５． ５番 酒井  周 議員 （ 質問時間１８分 ）  



〇大島町森林整備計画書の具体的な実行計画について 

  ・第７次大島町基本構想・前期基本計画（案）の中では林業に関して大島町森林整備計画書に沿って行う。とされている 

が、第７次前期基本計画の概要版にはその内容がごく一部しか記されていない。放置されているスギの人工林の対策を 

求めます。 

 

６． ６番 山田 忠敬 議員 （ 質問時間２９分 ） 

○交通問題とまちづくり 

①「分散型の集落形態」をどうお考えですか。 

②交通政策づくりをどう進めて行くつもりか可能な範囲でお答え下さい。 

③交通問題への取り組みは現段階ではどうなっていますか。 

④昨年実施したアンケートの結果の公表をしてくれませんか。 

⑤交通体系づくりをボトムアップ型の住民参加で進めるという案をどうお考えですか。 

  ⑥住民が自主的に検討して作った案を持ち込んだ時、タイミングによるかもしれませんが、それを受け止めていただけま

すか。 

  ⑦交通体系づくりについて今後の計画があればお聞かせください。 

 

７． ７番 村田  学 議員 （ 質問時間１８分 ） 

〇坂上町長１年間の振り返り及び今年度の最重要課題に関して 

  ・令和５年度を振り返り成果を伺います。 

  ・令和６年度の予算編成にあたりこれからの最重要課題について伺います。 

〇大島町職員定数に関して 

  ・多様化する行政課題に対応する職員の数は足りているのか。 

  ・職員の育成について伺います。 

  ・ＤＸの取組と職員の働き方改革について伺います。 

 

８．１０番 高橋 千香 議員 （ 質問時間２８分 ） 

○公営の合葬墓を大島町として導入を検討して欲しい 

 ・墓を持たない、墓を持ちたくない、墓を持てない、墓じまいをしたい、の町民の声に対応すべく、大島でも公営の合葬

墓を検討して欲しい。 

・散骨について、大島町としての方向性を示す努力を。 

 ○町の施策に対して、町民の意見を聞く方法についての提案 

  ・住民説明会やパブリックコメント以外で住民の意見を集約する努力を議会として協力していく場合の提案について 

 

◎３月７日（木）から８日（木）（総務文教経済・住民福祉環境常任委員会同時開催 各会計予算審査） 

・令和６年度各会計当初予算等の審査 

◎３月９日（土）～１２日（火）（本会議休会） 

 

◎３月１３日（水）（各常任委員会 所管事務調査） 

 

◎３月１４日（木）（本会議） 

・各常任委員会議案審査報告（総務文教経済・住民福祉環境常任委員会）＜原案可決＞ 



・議案第２２号 元町地区町営住宅建設工事（家の上第７団地）請負契約の一部変更について＜原案可決＞ 

・議案第２３号 大島町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例制定について＜原案可決＞ 

・議案第２４号 大島町行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及

び特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正する条例制定について＜原案可決＞ 

・議案第２５号 大島町消防団条例の一部を改正する条例制定について＜原案可決＞ 

・議案第２６号 大島町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例制定について 

＜原案可決＞ 

・議案第２７号 大島町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例制定につい 

        て＜原案可決＞ 

・議案第２８号 大島町国民健康保険税条例の一部を改正する条例制定について＜原案可決＞ 

・議案第２９号 大島町介護保険条例の一部を改正する条例制定について＜原案可決＞ 

・議案第３０号 東京都後期高齢者医療広域連合規約の一部を変更する規約制定について＜原案可決＞ 

・議案第３１号 第７次大島町基本構想の策定について＜原案可決＞ 

・議案第３２号 辺地総合整備計画の策定について＜原案同意＞ 

・議案第３３号 町道の廃止及び認定について＜原案可決＞ 

・議案第３４号 愛らんどセンター御神火温泉の指定管理者の指定について＜原案可決＞ 

・議案第３５号 大島温泉元町浜の湯の指定管理者の指定について＜原案可決＞ 

・議員提出議案第１号 大島町議会議員の派遣について＜原案可決＞ 

・継続調査申出書（住民福祉環境常任委員会、議会運営委員会） 

 

◎３月１４日（木）（本会議）追加日程 

・議案第３６号 大島町町税条例の一部を改正する条例制定について＜原案可決＞ 

 

３．議会を傍聴される方へ 

◆大島町の議会定例会は、年４回開催しています。（３月、６月、９月、１２月） 

 また、議会定例会前に臨時議会を行う場合もありますので、詳しくは、大島町議会事務局までお問い合わせください。 

◆次回の定例議会は、令和６年６月中旬頃開催予定です。（詳細については、直近の議会運営委員会終了後ホームページへ掲

載いたします。） 


